
Protokoll der öffentlichen 09/25  
Ortsbeiratssitzung Falkenberg

Tagesordnung: 

• Begrüßung
• Bericht des Ortsbeirates

• Rückblick 2025
• Mittelanmeldung 2026
• Verschiedenes

1. Begrüßung
Um 19.34 Uhr eröffnet der Ortsvorsteher Samuel Waldeck die Sitzung und begrüßt 33 

interessierte Bürgerinnen und Bürger und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde. 

2. Bericht des Ortsbeirates
- Bei unserem Umwelttag am 22.03. haben viele fleißige Helfer und Helferinnen im Park rund 

um den Teich und um das Backhaus gearbeitet und Verschönerungen vorgenommen. Im 
Anschluss wurde gemeinsam gegrillt 

- Am 1. Mai fand ein Dorffest mit Wanderung und Radtour zur Einweihung unseres 
Backhauses mit leckerem Essen und schöner Gemeinschaft statt. 

- Unsere 775 Jahrfeier im Sommer mit Stolpersteinverlegung war ein großer Erfolg. Ein 
Ritterlager, tolle Reitaufführungen und vielen andere schöne Events haben den Tag zu einem 

wunderschönen Erlebnis für alle Besucher gemacht. 
- Christina Friedrich vom Verein „Wir in Falkenberg“ nimmt uns mit hinein in die 

Abrechnung des Festes. Unterm Strich war das Fest auch finanziell ein Gewinn. Mit den 
Einnahmen sollen Dinge fürs Dorf angeschafft werden. Vom Verein wurde bisher ein 

Doppelpavillion angeschafft. 
- Ralf Faust berichtet von der Ukrainefreizeit im Sommer, die von der Gemeinde Wabern und 

der Falkenberg Vereinsgemeinschaft durchgeführt wurde. Für die 38 Jugendlichen und 8 
Betreuer aus der Ukraine sowie alle Mitveranstalter war diese Woche eine rundum schöne 

und erfolgreiche Zeit.  
- Stand der Renovierung am Sporthaus. Dach, Vorbau und Würstchenbude sind bereits fertig. 

Der Innenausbau geht aktuell nur schleppend voran.  
- Das Rondell im Park steht und in den nächsten Tagen soll das Dach fertig gestellt werden. 

Sitzung am 29.09.2025|  Ort: Feuerwehrgerätehaus Falkenberg Teilnehmer: 
Ortsvorsteher: Samuel Waldeck  

stellv. Ortsvorsteher: Jan Heymell 

Schriftführerin: Inez Bewernick  

Beisitzerin: Carolin Pfannkuche 

Beisitzer: Jens Friedrich 

Gäste: 
33 Bürgerinnen und Bürger, die sich 

auf der Anwesenheitsliste eingetragen 

haben.



3. Mittelanmeldung 2026 
- Steckdosen und Beleuchtung am Rondell 
- Beschädigungen am Mauerwerk des Rondells reparieren 
- Drainage am Rondell muss gespült werden 
- Drehstromanschluss 32 Ampere in den Strommasten beim Springbrunnen 
- Wasseranschluss im Park für Feste etc. 
- Rand vom Parkteich begradigen(Angebot liegt vor) 
- Sanierung Parkstrasse und Teichstrasse 
- E-Bike Ladestation am Springbrunnen und /oder Rondell 
- Tornetze Park (Angebote liegen vor)  
- Aufwertung Biotop Ulmenweg 
- Zuwege zum Ehrenmahl am Friedhof in Ordnung bringen 
- Birken Ende Parkstrasse sollten in 2025 eigentlich schon gefällt werden. 
- Rückschnitt der Bäume Dorfmitte und Hauptstrasse Richtung Hebel und im Ulmenweg  

4. Verschiedenes: 
- Nachbarschaftshilfe mit Herz 

- Sabine Weissing stellt sich als Nachbarschaftshelferin vor. Sie arbeitet seit 2023 in 
diesem Bereich. Bei Bedarf oder Interesse bitte bei ihr melden.


- Hundekotbeutel im Park und Spielplatz wird vom Verein  „Wir in Falkenberg“ umgesetzt.  
- Am 01.11. wird das Backhaus eingeheizt. Wer mitmachen möchte ist herzlich eingeladen 

(bitte bei Caro Pfannkuche melden). Wer sich darüber hinaus beim Backhaus engagieren 
möchte kann sich auch gerne beim Verein „Wir in Falkenberg“ melden.


- Auf dem Schlossberg stehen noch Bäume mit Zahlen drauf, die eigentlich gefällt werden 
sollten


- Weihnachtsmarkt am 13.12.25. Wer sich engagieren möchte kann sich bei Samuel Waldeck 
oder Christina Friedrich melden. 


- Wer noch Probleme bei Goetel hat kann sich gerne bei der Gemeinde Wabern melden.


Ende

Um 20:24 Uhr schließt Samuel Waldeck die die Versammlung, bedankt sich für die Teilnahme

und verabschiedet alle Bürgerinnen und Bürger.


Protokoll 
Inez Bewernick (Schriftführerin)


